

亚洲力量盛宴江山“开席”

中国举重队出征亚锦赛力拼好成绩

本报记者 袁雪婧

5月6日，中国举重队从北京出发前往江山，参加将于5月9日至15日举行的2025年亚洲举重锦标赛。

中国举重队派出男、女共20名选手参加本次亚锦赛，为满额参赛。女子方面，赵金红、向林香、张海琴、李霜、杨秋霞、廖桂芳、吴艳分别参加45、49、55、64、71、76、81公斤级比赛，87公斤级由姜雨佳、田东萍携手出战，李闫在最大级别87公斤以上级亮相。男子方面，王威东、郑新昊、吴海丰、罗崇阳、钱飞翔分别征战55、67、73、81、96公斤级比赛，王浩、王敏参加61公斤级角逐，李大银、潘云华参与89公斤级比拼，奥运冠军刘焕华作

为中国男举压轴登场的选手在102公斤级亮相。

本次亚锦赛既是洛杉矶奥运新周期中国举重队正式集训组队参加的第一场洲际大赛（成年组），也是新周期新级别的最后一场国际比赛，有其特殊的意义。中国举重队的参赛阵容中，既有奥运冠军刘焕华、世界冠军李大银等国际比赛经验丰富的老将压阵，也有去年世锦赛创造佳绩的赵金红、李闫等势头正盛的新生代选手，还有许多第一次征战国际比赛的新秀，所有队员都期待“建功新周期”打好第一战。作为巴黎周期旧级别的告别赛，本次亚锦赛创造的世界纪录将会被“永久封存”，换言之本次比赛刷新世界纪录的选

手，将作为旧级别的世界纪录保持者被永载史册，这也是激励亚洲举重高手们在本次亚锦赛创造佳绩的一大动力。

在赛前动员会上，体育总局举摔柔中心主任刘成亮表示，期待中国举重队在亚锦赛主场作战创造佳绩，一如既往展现顽强拼搏、挑战极限的中国力量，同时在与全亚洲举重健儿同场竞技、交流学习的过程中展现自信阳光、开放友善的良好形象。

中国举重队于傍晚抵达赛区后，即刻进入亚锦赛赛前备战状态。根据最新报名情况，将有来自28个国家和地区的200余名大力士参与角逐。其中，在最近一年多频繁刷新多项世界纪录的朝鲜举重队，本次派出3名选手

参赛，宋国香、朴勇进、罗光列将分别参加女子71公斤级、男子61公斤级、男子89公斤级比赛。3位朝鲜选手都不是无名之辈，宋国香是杭州亚运会和2024年世锦赛76公斤级冠军，朴勇进、罗光列是2024年世锦赛冠军，亚军得主，这几个级别的角逐也将因“中朝对决”更具竞争性和观赏性。其他强手中，最知名的是男子73公斤级挺举世界纪录保持者、印尼名将阿卜杜拉·拉赫马特，他将是冠军的最有希望争夺者。从报名成绩看，女子55公斤级中国台北选手陈冠玲达到217公斤，女子87公斤级中国台北选手王凌辰报名264公斤，男子96公斤级伊朗选手阿里·埃利浦尔报到388公斤，都具备一定冲击力。

本报记者 王向娜

5月3日至5日，2025年中国攀岩联赛揭幕战（河北高碑店）在河北高碑店国家登山训练基地激战三日。作为新赛季的开启，共有来自全国各省区市的22支参赛队伍128名运动员参加了男、女子难度赛、攀石赛、速度赛共6个项目的比拼。

随着2028年洛杉矶奥运会竞技攀岩速度、难度、攀石三大项目将独立设项，2025赛季中攀联赛在项目设置上也进行了调整，完全对标洛杉矶奥运会，速度、难度、攀石三个项目均获得独立展示平台，将进一步推动各项目竞技水平的持续提升。

从本站比赛的报名情况和比赛状态看，难度和攀石项目的报名略有不同，年龄小的一些运动员基本都选择

两项兼顾，但是年龄比较大的运动员已经在项目上有所侧重。此外由于今年是全运会年，本站比赛也成为各队伍的重要备战平台。

从成绩上看，尽管包括邓丽娟、周娅菲、龙见国等国手均因为世界杯赛事错过了本站联赛，但速度赛场仍不乏竞争力，如女子速度赛场的老将牛笛多次爬进7秒以内，展示强大实力。最终在速度决赛中，来自云南体院攀岩俱乐部的李旭、江西应用攀岩俱乐部的黄敬杰、湖南省攀岩队的陈锦林分获男子项目冠、亚、季军，来自浙

江省攀岩队的唐佳欣、北京秀酷攀岩队的倪明薇、贵州省攀岩队的蒙世雪分获女子项目冠、亚、季军。

难度决赛中，来自湖北省攀岩队的徐梓期、重庆市攀岩队的王炳棠、上海东浩兰生攀岩队的杨立豪获得男子项目冠、亚、季军，来自广东省攀岩队的李美妮和覃有恬、四川省攀岩队的陈宣臻获得女子项目冠、亚、季军。值得一提的是，徐梓期和李美妮还收获了攀石项目铜牌，未来几位小将的表现令人期待。

此外，值得一提的是，此次赛事举

办期间正值“五一”假期，数千人的现场互动和近400万人的线上观战，开启了“五一”假期京津冀乃至华北地区最嗨的户外嘉年华。

据了解，参与此次赛事的运动员、教练员、裁判员、定线员、后勤保障团队等将近400人，有些运动员还带来了庞大的家属亲友团，不仅直接刺激当地餐饮、住宿等消费，还延伸至文旅、服饰、土特产品等领域。加上现场的民俗展演、特色美食、文旅产品展示区，吸引了数千人现场互动和消费，有效提升大众消费潜能，为假日经济注入更多活力。

乒乓球最新世界排名

林诗栋孙颖莎继续领跑

本报讯 国际乒联5月6日公布2025年第19周世界排名。由于上周没有重大赛事，男单、女单榜单中排名靠前的选手排名没有变化。中国球员林诗栋、孙颖莎继续分别领跑男单、女单榜单。

男单方面，中国球员林诗栋、王楚钦分列前两名，积分分别为8975分、6925分。巴西选手卡尔德拉诺以4575分位列第3。第4名为日本选手张本智和。中国球员梁靖崑位列第5。法国选手费利克斯·勒布伦、瑞典选手莫雷加德、德国选手弗朗西斯卡、法国选手艾利克斯·勒布伦、德国选手邱党排名第6至10位。

其他中国球员，向鹏排名第11，林高远排名第17，陈垣宇排名第29，周启豪排名第37，薛飞排名第41。

女单方面，中国球员孙颖莎、王曼昱、陈幸同、王艺迪、蒯曼分列前5位，孙颖莎依旧以11300分强势领跑。第6至9位全部为日本选手，分别为张本美和、早田希娜、大藤沙月、伊藤美诚，韩国选手申裕斌位列第10。

其他中国球员，钱天一排名第12，陈熠排名第21，何卓佳排名第23，石洵瑶排名第24，范思琦排名第36，王晓彤排名第43，覃予萱排名第45。

混双方面，中国组合林诗栋/蒯曼以5848分排名世界第一。法国组合勒布伦兄弟以4100分排名男双世界第一。日本组合大藤沙月/横井咲樱以4115分排名女双世界第一。

（李雪颖）

国际棋联女子大奖赛奥地利站开赛

本报讯 2024—2025国际棋联女子大奖赛第六站在5月6日在奥地利南部小镇格罗斯洛明展开首轮争夺。本次奥地利站的比赛是本赛季女子大奖赛的最后一站，中国棋手谭中怡和朱锦尔参与本站的争夺。

本赛季国际象棋女子大奖赛共6站，每位入围大奖赛的正选棋手需要选择参加其中的3站，总积分前两名可以获得2026国际象棋女子大奖赛参赛资格。目前，俄罗斯棋手戈尔亚奇金娜和印度老将科内鲁都已经完成了3站比赛，分别以308.34分和279.17分暂列总积分榜的前两位。朱锦尔此前只参加了第四站和第五站比赛，以235分暂列总积分榜第三位。除了上述3位棋手之外，还有机会跻身最终总积分榜前两名的棋手是乌克兰老将安娜·穆兹丘克和中国棋手谭中怡，她俩此前通过两站比赛分别拿到了189.17分和170分。

在本次奥地利站，如果朱锦尔或安娜·穆兹丘克的表现足够出色，在理论上她俩还有机会争夺本

赛季大奖赛总积分第一名。相比之下，朱锦尔达成这一目标的难度较小，她只要进入前三名即可。而安娜·穆兹丘克必须夺冠才能达成这一目标。

谭中怡虽然已经没有机会争夺总积分第一名的位置，但在理论上还有机会竞争总积分第二名的位置，前提是她在本站比赛的得分榜上必须处于第一或并列第一的位置，但这并不是充分条件，除此之外还取决于朱锦尔和安娜·穆兹丘克的发挥。

由此可见，本站比赛的焦点主要集中在朱锦尔、安娜·穆兹丘克和谭中怡这三位棋手身上。其他7位参赛棋手实际上都是在扮演“陪太子读书”的角色，因为不论拿到什么名次，这7人都已经没有机会跻身总积分榜的前两位了。这7位棋手分别是格鲁吉亚老将扎格尼泽、印度新锐瓦伊莎丽、瑞士名将科斯坚纽克、乌克兰棋手玛利亚·穆兹丘克、保加利亚棋手萨里莫娃、格鲁吉亚棋手雅瓦希什维利和奥地利棋手巴杰尔卡。

（葛会忠）

桥牌亚青赛中国队收获三金

本报讯 5月6日，第25届亚太桥牌青年锦标赛在泰国落幕。中国队在U16公开组、U26女子组和U26公开组三个组别中夺得金牌。

U16组决赛，中国队由来自上海的赵子文、朱泽坤、卜昱懿、胡浩宸、吴昕昊、季叶菱组成，迎战中国台北队，三节比拼过后，最终以138比69战胜对手，摘得桂冠。由江思帆、潘楚佳、阮歆瑶、陈云芳、滕凌云、江奕萱组成的中国女队在U26女子组决赛中，连胜三节，以108.5比50击败中国香港队，强势夺冠。

U26公开组冠军争夺战在中国队和日本队之间展开，中国队由李子钰、姜保卓、牛元皓、陈竞帆、文羽琦、王中天组成，最终，他们以102.5比84.5击败对手，夺得冠军。

另外，在U31组比赛中，中国队不敌印度尼西亚队获得亚军，U21组比赛中国队获得季军。

值得一提的是，中国队已获得将于7月在意大利举办的世界杯桥牌青年锦标赛以上5个组别的参赛资格。

（张斌）

全国象棋冠军赛广州开幕

本报讯 第31届“五羊杯”全国象棋冠军赛于5月5日在广州荔湾区文化公园开幕，吸引了全国顶尖棋手参赛。在冠军组前三轮比赛中，柳大华以2胜1和的不败战绩，暂居首位。

在首日进行的冠军组首轮比赛中，徐天红、柳大华分别战胜许银川、于幼华取得开门红，吕钦与陶汉明握手言和。5月6日进行冠军组第2至3轮、大师组1至3轮的比赛。冠军组第2轮上演“岭南双雄德比”，许银川击败柳大华。另外两场比赛，柳大华与陶汉明、于幼华与徐天红均握手言和。第3轮，吕钦先手战胜于幼华。每届参赛、共参加30届比赛的柳大华是本届比赛年龄最大的棋手，75岁的他延续上佳

状态，他后手力克徐天红。陶汉明战和许银川。三轮战罢，柳大华2胜1和积5分暂居榜首，吕钦、许银川、徐天红、陶汉明等积3分紧随其后。5月7日，冠军组将迎来最后两轮的对决，决出晋级决赛的人选。

该项赛事夺冠次数最多、11次“五羊杯”冠军得主吕钦表示：“如今象棋在青少年中开展得非常好，希望‘五羊杯’能吸引更多人加入。”

本次比赛由中国象棋协会、羊城晚报社、广州市体育局、广州市荔湾区人民政府主办，广州市荔湾区委宣传部、广州市荔湾区文化广电旅游体育局、广州文化公园、广东东湖棋院（西关棋院）承办。

（黄心豪）

全国壁球公开赛收官

本报讯 5月5日，2025年“克拉杯”全国壁球公开赛在上海克拉壁球中心结束。作为本年度首站全国性壁球赛事，来自全国各地的300余名运动员进行了为期5天的激烈比拼。

李海圳斩获成年专业组男单冠军，这也是他个人第三个男单全国冠军。成年专业组先进行小组赛，再进入淘汰赛。在专业组男单比赛中，周芃霖、沈阳、张冠宇和李海圳分别位列各组第一名，晋级淘汰赛。在淘汰赛中，周芃霖3比0战胜沈阳，和李海圳会师决赛。在决赛中，李海圳以12比10和13比11连胜两局。随后，周芃霖以17比15、11比8连追两局，双方以2比2战平。进入决胜局，李海圳以11比5取胜，夺得冠军，周芃霖获得亚军。

彭水皮划艇邀请赛乌江收桨

本报讯 2025彭水皮划艇邀请赛日前在重庆彭水乌江畔举行，赛事吸引了来自全国200余名运动员挑战乌江激流，感受苗乡的风情。

本次赛事设5.5公里长距离赛和800米技巧赛，竞赛组别涵盖男子单人艇、女子单人艇和混合双人艇三大类别。长距离赛采用一次性决赛制，参赛选手需要在乌江大桥至乌江五桥之间的指定线路划行3圈，用时最少者取胜。技巧赛竞争激烈，只有在长距离赛中取得女子单人皮艇前12名、男子单人皮艇前20名、男女混合组前8名的选手才有资格参加技巧赛。

5.5公里长距离赛，韦合获得男子单人艇冠军、秦菁华获得女子单人艇冠军、张杰和蒋冬梅获得混合双人艇冠军。800米技巧赛，男子单人艇冠军被侯永滨获得，女子单人艇冠军被曲颖收入囊中，混合双人艇冠军被顾忠英和王巍洪联手拿下。

彭水已连续14年举办水上运动会，此次皮划艇赛事便是2025年彭水水上运动会的系列赛事之一。皮划艇赛事的举办，旨在引导大众参与水上运动，赛前举办的开放体验活动吸引近400名市民下水试航，让水上运动走进大众生活。

（陈思彤）



王炳棠在男子难度决赛中。

新华社发 罗大庆摄